

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 166 (11813) Вторник, 23 августа 1977 года

Цена 2 коп.

БЕРЕЧЬ И ЭКОНОМИТЬ

В городском комитете КПСС прошло очередное занятие школы партийно-хозяйственного актива. Тема на этот раз — «XXV съезд КПСС о строгой экономии и бережливости, как важнейшем условии развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа».

С докладом перед собравшимися выступил инструктор Кемеровского обкома КПСС А. Г. Наймушин. Он говорил о конкретных задачах по экономии топливно-энергетических ресурсов, которые необходимо решать партийно-хозяйственным органам предприятий нашего города.

Содержательными были выступления и других участников школы. Так, директор разреза «Моховский» А. Н. Пилпенко поделился опытом экономии электроэнергии на своем предприятии. Заместитель директора завода «Красный Октябрь», председатель головной группы народного контроля А. А. Михайловский рассказал о роли дозорных порядки в борьбе за бережливость, привел интересные факты, примеры. О том, какое участие в походе за экономию и бережливость принимает «Комсомольский прожектор», говорила первый секретарь ГК ВЛКСМ Л. Я. Логунова.

С большим вниманием собравшиеся прослушали лекцию «Бережливость — закон социалистического хозяйствования», которую прочитал лектор Кемеровского обкома КПСС В. П. Карагод. Ему было задано много вопросов.

В заключение второй секретарь ГК КПСС В. Н. Коровицын указал на самые насущные проблемы по экономии топливно-энергетических ресурсов, которые должны разрешаться уже сегодня.

А. СТЕПНОЙ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: ДНЕВНИК

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО

СОРЕВНОВАНИЯ

(2—3-я стр.).



ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Опередившие время

КОЛЛЕКТИВ швейного производственного объединения «Одежда», включившись в соревнование за досрочное выполнение заданий 10-й пятилетки и достойную встречу 60-летия Великого Октября, успешно выполняет свои обязательства.

Некоторые работницы объединения сдают свою продукцию уже в счет будущего года. Так, передовая работница цеха № 6 Л. К. Панасюк свое годовое задание выполнила еще в январе и через месяц справится с планом третьего года десятилетия.

В счет ноября 1978 года трудятся Р. А. Крючкова, Л. П. Логинова,

Е. В. ШUTOVA. На сентябрьский счет 1978 года сдает свою продукцию Н. И. Ширшова.

Среди опередивших ударным трудом время работницы объединения А. Н. Сафьяна, В. В. Демьянова, Л. Д. Великина, В. И. Фомина, Э. В. Новоселова, М. С. Пушкарева, И. В. Кузьмина и другие. К концу августа о выполнении годового задания отчитываются еще 47 передовых швей объединений.

Т. ЛЕОНОВА,
инженер по социаль-
нованию швейного
объединения «Одежда».

Вручены награды

На днях в коллективе районного узла связи чествовали победителей социалистического соревнования 1976 года. На общем профсоюзном собрании начальник областного управления связи А. И. Коротки вручил вымпел и денежную премию бригаде почтальонов 21-го отделения связи (названный Л. Н. Елисеева) — победителю Всесоюзного соревнования Министерства связи прошлого года.

Каждому почтальону этой бригады (7 человек) были вручены Почетные дипломы победителя соревнования 1976 г. среди производственных бригад Министерства связи.

Личная награда — звание «Отличник соцсоревнования» Министерства связи присвоена инженеру цеха городской телефонной связи Ю. А. Тюкаеву.

Н. ШУКИНА,
ст. экономист районного
узла связи.

В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ

Коллектив шахты имени Кирова брал обязательство выполнить план восьми месяцев второго года пятилетки к 11 августа. Слово он свое сдержал с честью. Именно с этого дня на-гора пошел уголь в счет сентября. Всего с начала года на сегодня выдано уже 2189237 тонн топлива из них 86237 тонн сверх плана.

Наибольший вклад в трудовую победу горняцкого коллектива внесли очистные участки № 4, 5 и 11, руководит которыми Н. И. Казанов, В. А. Шевченко и А. В. Кочерга.

Досрочное выполнение восьмимесячного плана — весомый подарок кирильцев Дню шахтера, юбилею нашей Родины.

А. АНДРЕЕВ.

Отлично трудятся

В эти предпраздничные дни горняки второго участка шахты «Кузнецкая» работают при плане 1300 тонн, ежемесячно выдают по 1500—1600 тонн угля. В результате на сверхплановый счет записано уже более пяти тысяч тонн угля.

В соревновании среди звеньев лидирует смена Г. Уткина. Здесь самый большой процент перевыполнения плана. При сменном задании 430 тонн горнорабочие звена постоянно выдают по 500—550 тонн угля.

М. ИВАНОВ.

Добились успеха

Значительного успеха в работе добились коллективы Я. А. Назаркина и В. Н. Кисвянцева цеха № 8 электролампового завода. Плановое задание июля бригада Я. А. Назаркина выполнила на 104,4 процента, сэкономив 616 рублей, вместо 150 по плану. Выпущено сверх плана 9232 лампы, что почти вдвое превышает обязательства коллектива.

Также неплохо обстоят дела и в бригаде В. Н. Кисвянцева. Июльское задание перевыполнено на 4,2 процента, экономия составила 654 рубля. Сверхплановая продукция — 9188 штук электроламп.

Все члены этих бригад активно включились в соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября и делами доказывают свое право на участие в нем. Трудовой зазор, взаимопомощь всех членов коллектива — вот что отличает работу этих передовых бригад.

З. ОСКОТСКАЯ.



Коллектив автоколонны № 2 Чертынской автобазы готовит достойную встречу 60-летию Великого Октября. Планы перевозок груза ежемесячно перевыполняются. Здесь, в автоколонне, более 20 лет трудится токарь Федор Корнеевич Зименс. Хорошо знающий свое дело, Федор Корнеевич все заказы автомобилистов выполняет с высоким качеством и в срок. В колонне токарь Зименс пользуется всеобщим авторитетом.

На снимке: Ф. К. Зименс.
Фото В. Карцова.

Позади месячный, впереди — рекорд

30-летие Дня шахтера проходчики бригады В. Е. Плотнова решили отметить в новом рекордом шахты имени Ярославского — пройти в августе 550 метров дренажного штрека. Участок № 4, на котором работает эта брига-

да, внимательно следит за исполнением графика проходки.

Когда прошло двадцать дней августа, бригада отдала первый предпраздничный рапорт: «405 метров штрека пройдено, месячный план выполнен!».

Судя по достигнутым темпам, поставленная цель будет достигнута.

Г. ЕГОРОВ.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Выполнили задание

Первыми в районе выполнили задание по заготовке кормов совхоз им. Чкалова и колхоз им. 1 Мая. А затем с заданием справился и колхоз «Победа». Вместо 4100 тонн здесь заложено сенажа и заскандовано сена 4325 тонн. Такой запас грубых кормов обеспечит получение стабильных надоев молока в

зимне-стойловый период содержания животных.

Настрой боевой

В колхозе им. 1 Мая прошло открытое партийное собрание. Коммунисты обсудили вопрос о том, как быстрее и качественнее вести уборку урожая. Выступая в прениях, многие коммунисты и беспартийные вносили конкретные предложения. Например, предложено производить заправку комбайнов и автомобилей прямо на полосе, создать

более подвижные звенья из 3-4 комбайнов.

Многие механизаторы взяли обязательства, вызвали на социалистическое соревнование своих товарищей по труду. Собрание постановило быстро и качественно провести уборку урожая.

В честь передовика

На уборке урожая в откормсовхозе комбайнер В. А. Фальк ежедневно перевыполняет дневное задание.

На днях к механизаторам пришли участники художественной самодеятельности. В честь передовика производства они исполнили несколько его любимых песен. Ударнику полей был вручен букет цветов.

Вечером семья передового комбайнера получила благодарственное письмо от руководства совхоза, а на доме механизатора появилась «молния», где сообщалось о его успехах на уборке урожая.

Дневник сенокоса

Трудящимся города в этом году дано задание заготовить 6700 тонн сена. На 22 августа его собрано в стога 2684 тонны. Из них в Ленинском-Кузнецком районе 1997 и в Крапивинском — 687 тонн. Свои задания выполнили коллективы шахтоуправления «Кольчугинское», «Гастронома» № 4-5, отделения госбанка, мебельной фабрики, автошколы — всего 17 предприятий и учреждений.

Низкими темпами ведут заготовку кормов в подшефных хозяйствах Польшаевское СУ, Ленинское шахтоуправление,

обувная фабрика, Егоровское ШПУ, ВГСЧ, станции Байкалм, Ленинск-Кузнецкий-1 и -2, электроламповый завод. Уже того, некоторые организации вообще не приступили к выполнению ответственного задания. Это работники магазина «Старт», Польшаевского ЛСУ, лесоторговой базы, обувного цеха, вневедомственной охраны.

Лето на исходе. И сейчас нельзя рассчитывать на покое, веденные деньки. Дожди уже дали о себе знать. Поэтому на сенокосе очень дорог не только каждый день, но и час.



ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

ДЕСЯТАЯ

Девиз Всесоюзного социалистического соревнования: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!»

БОЛЬШОЙ УГОЛЬ

Шесть лет назад, когда участок только организовался, пожалуй, не было на шахте человека, который предсказал бы коллективу, что его ждет успех. Работать нам пришлось на Бревенском пласту, состоящем из сплошных колчеданов. Техника была старая, люди — не особенно искусные в горняцких делах. Шли годы, росло мастерство. Переломным для нас стал 1974 год, с него мы ведем точку отсчета достижений.

В 1974 году было добыто 189 460 тонн угля, в следующем уже 249 160 тонн, а в 1976 году добились рекорда: за один только ноябрь было добыто 53000 тонн угля.

Вот тогда в свои силы поверили. Окрыленные успехом, в этом году мы взяли обязательство за 31 рабочий день, с 1 августа по 3 сентября, перекрыть наш прежний рекорд на тысячу тонн и выдать в честь профессионального праздника 54000 тонн угля.

В коллективе к этому были готовы. Перед началом месячника во всех сменах прошли рабочие собрания. Повестка их была краткой и ясной — «Дашь рекорд!». Но успех не приходит без дружных усилий, и каждый горнорабочий вносил свои предложения: что нужно предпринять и как наладить работу, чтобы добиться победы.

Пока с выполнением задания все обстоит нормально, и есть твердая уверенность, что со взаимными обязательствами коллектив справится.

Но это только техническая сторона рекорда. Есть и другая — моральная, и она в конечном итоге определяет успех любого начинания. Так что же, помимо возросшего мастерства, помогает нам добиваться все новых и новых достижений?

Я не ошибусь, наверное, если отвечу на этот вопрос кратко: соревнование. Именно оно помогает нам в работе. Организованное соревнование, пожалуй, так же, как и на любом другом участке шахты: все звенья соревнуются между собой. Ничего нового тут нет, а весь секрет в том, что в нем заинтересованы все. Любопытный, как правило, начинается с краткого сообщения о том, что удалось сделать предыдущей смене, какие трудности ей встретились и почему. Это создает рабочий, деловой настрой на смену. «Если скажем,

одному звену удалось добыть столько-то угля, то почему бы нам не постараться перекрыть их достижение», — примерно так рассуждает каждый горняк и выходит на смену уже с твердым намерением перегнать соперников.

Образцы ударного труда показывают наши комбайнеры М. Ш. Сабиров и Н. Г. Смирнов, бригадир Л. Д. Востриков, звеньевые В. Я. Раев, В. П. Басаргин и другие.

Отношение людей к делу при хорошей организации соревнования неизменно становится более глубоким, детским, что ли. Особенно это заметно в работе нашей ремонтной смены. Чуть только где намечается малейшая неисправность, как о ней немедленно предупреждают слесарь Н. Ф. Гнатышин, горнорабочий Г. С. Иванов, с своевременной профилактической работе заботится механизатор Ю. Г. Шитов, слесарь Ю. К. Анкин.

Немалую роль в повышении интереса к соревнованию играет и наглядная агитация. В том, что она у нас на участке содержится в полном порядке, большая заслуга партийной и профсоюзной организаций. Ничто так не воодушевляет людей, как оперативная сводка выполнения плана. Это хорошо понимают и партгрупорг Л. Д. Востриков, и профсоюзный организатор Ю. Г. Шитов.

Тон в работе участка неизменно задают коммунисты. Давно замечено, что если бригадир болеет душой за общее дело, то и бригада прочно держит марку. Л. Д. Вострикова все у нас знают как требовательного и принципиального руководителя, способного организовать коллектив на ударную работу.

Вот, пожалуй, и все слагаемые успеха. Они просты, но за их простотой — время, труд, желание победить и удерживать завоеванное.

Каждый трудовой день ставит сейчас перед нами одну и ту же задачу: добыть 1742 тонны большого угля. Решать ее всякий раз приходится по-новому. Но вера в людей, в их трудовую энтузиазм рождает уверенность, что и эта цифра еще не предел, возможности роста у коллектива есть. И немалые.

П. ЗАХАРЧЕНКО,
и. о. начальника участка № 11 шахты имени Кирова.

УСПЕХ ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЫ



О ДЕЛАХ коллектива Долгие годы проработав в бригаде коммунист, отличный механик Виктор Кузьмич шахтером РСФСР А. Я. Хмелевым шахты «Октябрьская», известно далеко за пределами Кузбасса. Передовой коллектив на протяжении двух последних лет постоянно выходит победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди горнопроходческих бригад Министрства угольной промышленности СССР.

Недавно на шахту пришла телеграмма, в которой сообщалось о новой победе проходческой бригады. Ей присуждено Красное знамя Министрства и президенту ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности СССР.

Успех коллектива обеспечивает не только четкая организация труда и перспективное планирование работ, но и решающей мерой и трудолюбие, высокое профессиональное мастерство ветеранов бригады, зазор младшего поколения проходчиков.

Долгие годы проработав в бригаде коммунист, отличный механик Виктор Кузьмич шахтером РСФСР А. Я. Хмелевым шахты «Октябрьская», известно далеко за пределами Кузбасса. Передовой коллектив на протяжении двух последних лет постоянно выходит победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди горнопроходческих бригад Министрства угольной промышленности СССР.

Сейчас коллектив бригады стремится достойным подарком встретить 30-летний юбилей своего профессионального праздника — Дня шахтера, выполнить план двух лет пятилетки к 28 августа. До звантой цели же осталось совсем немного — пройти около 150 погонных метров. Проходчики сдержат свое слово, в этом уверены все горняки шахты.

М. НИКОНОВ.

На снимке: члены бригады имени XXV съезда КПСС В. К. Кузьмина (на переднем плане) и Ю. А. Колбин.

Фото автора.

В ногу с обязательствами

Отлично продолжает трудиться коллектив погрузочно-транспортного управления. За 16 дней августа он отправил сверх плана 13600 тонн угля, во время погрузки сэкономил 7400 вагоно-часов.

Во главе соревнующихся — коллектив станции Польсаевская (начальник станции М. П. Тимофеев). Он работает в тесном сотрудничестве с железнодорожниками станции Ленинск-Кузнецкий-II, соревнуется с ними, отправляет тяжелые маршруты. За счет этого, а также быстрой обработки вагонов, уголь идет отсюда большим потоком.

☆☆☆

Прошедшие месяцы были для бригады отделочников В. Вахитовой на РСУ бытового обслуживания ударными. Она стала победителем в социалистическом соревновании по итогам полугодия, заняв по объединению второе место. А в целом Ленинск-Кузнецкий участок РСУ в этом соревновании занял первое место.

Вот уже седьмой год работает на камвольном-суконном комбинате Валентина Владимировна Сергина. Сначала была контролером технологического процесса, а с пуском ткацкого цеха работает ткачихой. Ей, как опытной работнице, был доверен десинаторский участок, где разрабатывались новые артикулы тканей. С этого же года Валентина Владимировна в комсомольско-молодежной бригаде, выступившей инициатором соревнования по достойной встрече юбилея страны.

С взятыми обязательствами успешно справляется. На ее сверхплановом счету 2343 метра камвольных тканей. Причем первым сортом сдано 98,7 процента ткани, вместо 94,5 по обязательству и 93 процентов по плану. Это хороший подарок и 60-летию Великого Октября.

Успехов в труде Сергина добивается за счет соблюдения графика ухода за оборудованием, более полного использования технических возможностей оборудования, рационального расходования рабочего времени, сокращения его на выполнение рабочих приемов.

В. В. Сергина ударник коммунистического тру-

да. В смотре-конкурсе, проходившем в апреле-мае, она удостоена звания «Мастер — золотые руки». Это позволило ей быть участницей республиканского конкурса рабочего мастерства ткачей, который проходил с 3 по 5 августа в Москве на Павло-Посадском камвольном комбинате.

УЧИТСЯ САМА И УЧИТ ДРУГИХ

— Ткачихи восемнадцати текстильных предприятий страны приняли участие в конкурсе, — говорит Валентина. — Работали семь часов, обязательна была очень напряженная. И хотя я не заняла призовое место, но быть участником конкурса для меня — большая честь. Это хорошая школа повышения квалификации.

Много нового узнала на конкурсе Сергина, познакомилась с опытом передовых ткачих и делится им со своими товарищами по труду. Не зря ее поставили на нашем КСК руководителем

школы по передаче передовых методов труда. Вот, кажется, не очень сложный прием перенала Валентина Владимировна у ткачих с московской фабрики, но если каждая ткачиха станет его применять, будет большая экономия сырья.

— Когда сходит бобина, — объясняет Сергина, — то остаток не нужно снимать с конуса в угаре, а перематывать на новую бобину. Осталась большая нить после привязки основной нити, ее нужно скомплектовать в связку «хомутик», который необходим для привязки нити.

Научилась она у своих коллег и рациональному планированию времени при работе на повышенной зоне обслуживания. А самое основное — у нее стало много друзей. И дружественные творческие связи с участниками конкурса будут продолжены.

— Я буду соревноваться с Галей Скородумовой с Читинского камвольного-суконного комбината, — говорит Валентина. — Задание десятилетней постараясь выполнить за 4 года и два месяца. Это будет мой вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, ответ на проект новой Конституции.

О. ЛИТОВЧЕНКО.

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

Горным работам — высокую эффективность

ЛИДИРУЮТ ИНИЦИАТОРЫ

КАК и прежде, в социалистическом соревновании среди очистных бригад-тысячниц лидируют инициаторы высокопроизводительной работы — горняки очистной бригады Г. М. Шумкина шахтоуправления «Кольчугинское». За семь месяцев ими добыто около 600 тысяч тонн угля. Свои годовые обязательства инициаторы опережают почти на неделю.

Высоких показателей добились и очистные бригады А. Т. Цолова, В. И. Кубышева, В. П. Громадока и Ю. П. Черепова. И лишь два коллектива из семи решивших добыть за год по 500 и более тысяч тонн угля, не справляются со своими обязательствами. Это коллектив участка № 11 (начальник Г. А. Кузнецов) шахты «Кузнецкая» и бригада Д. В. Спирина шахты «Заречная». Первый задолжал к годовым обязательствам более 54 тысяч тонн угля, вторая — около 10 тысяч. И если у бригады Спирина есть надежда в ближайшее время возгасить сложившийся долг, то у горняков «одинадцатого участка» таких надежд пока нет.

Дело в том, что этот коллектив из-за инженерного просчета попал в очень сложные горно-геологические условия. Отжимы, вода, глинеуправляемая кровля заметно сдерживают темпы добычи угля. Порой горняки из-за высокой аварийности горной техники вынуждают план лишь на 30—40 процентов. Поэтому здесь не справляются не только с обязательствами, а даже с государственными планом.

Отлично работает в этом году на шахте «Польсаевская» бригада В. М. Жукова. Даже лучше, чем наши пятисоттысячницы. За семь месяцев этим коллективом добыта 331 тысяча тонн угля, из них сверх плана — более 85 тысяч

тонн. Высокий результат здесь и по производительности труда. В общем, сегодняшние дела этого коллектива вселяют уверенность, что в ближайшее будущее бригада В. М. Жукова войдет в число пяти-соттысячников.

Большую работу по увеличению рядов тысяч-

ников и росту производительности труда проводят на шахтах имени 7 Ноября и «Комсомолец». На обеих шахтах сейчас все очистные коллективы выдают по 1000 и более тонн угля в сутки. Высоких показателей добились молодые бригады А. Н. Горбунова и Г. Г. Мусохранова. Последняя

уже перешагнула тысячетонный рубеж по производительности труда.

Успех этих коллективов говорит о больших возможностях наших горняков. Значит, есть еще на шахтах резервы роста рядов тысячников, и там, где они используются полностью, — результаты отличные.

Результаты социалистического соревнования очистных бригад-тысячниц в июле

Шахты	Тип медалей	Существующая нагрузка в тоннах	Добыча за месяц	Ч. к. плану в тоннах	Производительность труда в тоннах
Шахтоуправление «Кольчугинское»					
Г. М. Шумкин	ОКП	3109	83951	+ 7831	1184
В. П. Громадок	ОМКТ	2266	61189	+ 6589	816
«Комсомолец»					
М. В. Качесов	ОКП	1072	30019	+ 4919	1364
А. Г. Таврин	ОМКТ	1217	34088	+ 288	1217
Ю. Я. Рус	ОМКТ	1238	34672	+ 6072	806
С. Гильманов	КМ-87Д	1368	36316	+ 1916	737
А. Н. Горбунов	ОМКТ	1269	35533	+ 9273	1484
«Октябрьская»					
И. М. Конев	ОКП	1369	36970	+ 570	840
Ю. П. Черепов	ОКП	2826	73480	+ 6480	1050
В. И. Вологов	ОКП	1566	42280	+ 8480	1031
Имени Кирова					
Ф. И. Иштун	ОМКТ	1185	32009	+ 2109	653
И. А. Роговский	ОКП	1632	44060	+12860	1074
Г. И. Румянтин	ОМКТ	1432	12890	+ 5890	859
В. П. Худяков	ОМКТ	1012	27339	+ 1339	759
Л. Д. Востриков	ОМКТ	1321	35662	+ 7062	938
«Польсаевская»					
Д. И. Кох	ОКП-70	1223	33400	+ 3114	434
А. Н. Трушков	КМ-81	1153	31127	+ 9027	366
В. М. Жуков	И-ОКП	2267	61218	+17018	850
Е. П. Шукин	КМ-81	1000	26035	+ 2375	302
Имени 7 Ноября					
Н. И. Кузтышев	ОМКТ	1305	35227	+ 2467	1067
А. Т. Цолов	ОКП	2014	53153	+11423	1399
В. И. Кубышев	ОКП	1793	48416	+10456	1424
Н. И. Васильев	ОМКТ	1133	30582	+ 7378	927
Г. Г. Мусохранов	ОМКТ	1380	37261	+ 18021	1164
«Кузнецкая»					
Ю. С. Черепанов	ОМКТ	1008	27806	+ 406	453
Н. Е. Горнауллов	ОКП	1801	43225	+ 8625	635
Н. Н. Коретников	ОМКТ	1019	14262	+ 1662	396
Г. А. Кузнецов	ОКП	1120	30244	+ 1756	397
Имени Ярославского					
В. Г. Зима	ОКП	1859	50180	+ 3380	1068
П. Н. Соловьев	ОКП	1225	33083	+ 707	735
«Заречная»					
Д. В. Спирина	К-52	1478	41372	+ 928	846



Коллектив электрослесарей бригады Петра Бондаренко завода «Красный Октябрь» стал организатором соревнования комсомольско-молодежных коллективов города за право носить звание «Бригада имени 60-летия Великого Октября». В конце июля здесь уже было выполнено задание трех лет десятой пятилетки.

Бригада уверенно наращивает производительность труда. А достигнуть высоких результатов помогло внедрение гидропресса, пневматических гайковертов и специальной моечной машины, изготовленных руками рационализаторов бригады.

Пример в труде и рационализаторской работе показывает сам бригадир П. Бондаренко. Талантливый организатор, он стремится еще более сплотить коллектив, мобилизовать его на новые трудовые победы.

На снимке: П. Бондаренко производит осмотр сошедшего с конвейера электродвигателя.

Фото В. Бурдалева.

ОНИ ОТСТАЮТ

Польсаевский завод крупнопанельного домостроения в этом году задолжал строителям более 11 тысяч кубометров деталей домостроения, из которых монтажники смогли бы собрать пять многоквартирных домов. Семилетний план реализации продукции невыполнен на 11,2 процента.

К основным причинам неудовлетворительной работы завода его руководство относит: недостаток рабочих, некорректное снабжение керамзитом, речным песком, скаптом, воздухом. Однако здесь немало и других причин, которые мешают рабочим трудиться продуктивно.

Выработка на рабоче-го за полугодие составила 2796 рублей — на 103 рубля меньше плана. В то же время после улучшения условий труда во втором квартале рабочие смогли перевыполнить нормы выработки на 9 процентов. Этот факт говорит о многом, и прежде всего о том, что руководство завода не в полной мере и не всегда использует внутренние возможности и резервы.

☆☆☆

Значительного успеха удалось добиться комсомольско-молодежной бригаде проходчиков Леонида Евграфова шахты имени Ярославского. При плане 70 погонных метров в июле пройдено 130 метров. Это закономерный результат трудового настроя молодых горняков, желания выполнить свои обязательства и продолжить борьбу за звание «Бригада имени 60-летия Великого Октября».

Однако долг с начала года еще не погашен. Чтобы выполнить взятые социалистические обязательства, бригаде предстоит пройти еще 206,3 метра горных выработок.

Н. ИВАНОВА.

ОНИ ОТСТАЮТ

Большой долг к своим обязательствам имеют горняки шахты «Октябрьская». С начала месяца они задолжали более 17 тысяч тонн угля, и теперь отстают от обязательств, взятых в честь Дня шахтера, на 15 тысяч тонн.

Неудовлетворительно работают в эти предпраздничные дни горняки очистной бригады Ю. П. Черепова. Из-за высокой аварийности горной техники и большой обводненности бригада выполняет план лишь на 70—80 процентов. В трудных условиях работает и бригада И. М. Коцева, которая задолжала около восьми тысяч тонн угля.

ПРОШЛО уже подъя, а асфальт привезли всего два раза.

— Ну что это за работа? — досадует Катя Кузнецова. — Больше сидим, чем делаем.

Бригада рабочих дорожно-эксплуатационного участка управления горнохоза, в которой трудятся эти женщины, за все время своего существования никогда не была отстающей. Коллектив выполняет капитальный и текущий ремонт дорог, планировку оснований из горелника на промлощадах, подъездных путях. Объемы работ не мажорные, но любые задания бригаде по плечу.

При любых условиях ниже 100 процентов выработка у девиц не была. — дает бригаде характеристичку мастер Фаниса Тимофеевна Акименко. — 130—140 процентов тоже ей не в диковинку.

ТАК РЕШИЛА БРИГАДА

В управлении эту характеристику доложили: «Бригада неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании среди других бригад участка и занимала первые места с получением грамот, премий. Из 10 человек бригады пятеро награждены званиями «Ударники социалистического соревнования». А вся бригада носит звание коллектива коммунистического труда.

Биографию человека делает труд, биографию мастера пишут сами люди. О бригаде дорожников из ДЭУ, которую возглавляет Тамара Ивановна Макушева, можно долго и много рассказывать. Как в любой дружном, слаженном, трудолюбивом коллективе, сформировавшемся не враз, а с годами, здесь

сложилась своя традиция, свой негласный устав, свои требования, нормы поведения.

Бригада часто бывает разбросана по нескольким объектам. Так что каждый на своем месте отвечает сам за себя. Но это не мешает в конце смены водворить итог сделанного всей бригадой.

А. Баргильева говорит: «В конце смены каждому интересно узнать, сколько девиц на других объектах сделали. Спросить непременно у мастера или у самих подруг. Это вошло в привычку».

— Интересы у нас всех общие — работать на совесть, чтобы себе и удовольствию и предаритию в честь. — поддерживает ее М. Мельникова. — Со временем мы не считаемся, если надо

завание в срок выплнить. Бывало, и по 30 машин с асфальтом в смену принимали, укладывали его. Каждый из нас душой понимает, надо держать слово. В общем труде, в одной работе об интересах предприятия мы и сдружились как одна семья, все стало почти родными. Ни осор, ни зависти друг к другу у нас нет. Все до единого трудимся честно, от души. Конечно, мы гордимся таким коллективом».

— Иной раз приходишь домой после напряженной смены — ни рук, ни ног не чувствуешь от усталости. А в душе все равно доволен — за себя и за всех девиц, — подводит итог Е. Кузнецова.

Слову бригады всегда можно верить, оно твердо.

